
نام و نام خانوادگی:

تقسیم یک عدد بر عدد اعشاری ( فصل 3 بخش 3) نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

 

باقی مانده  ی اصلی 

گزینه درست: 0سوال 1

9/ 874| 0/73
− −−−

− →−−−
×100

0/44 ÷ 100 = × = = 0/004444
100

1
100

44
10000

2

محیط دایره شعاع  شعاع

شعاع 

شعاع

گزینه درست: 0سوال 2

= 2 × 3/14×= 6/28×

⇒ 508/68 =×6/28 ⇒

= 508/68 ÷ 6/28

508/68 | 6/28
− −−−−−

− →−−
×100

50868
− 50240
− −−−−−−−

00628
− 628
− −−−−−−

000

| 628− −−−−
81

→ تر سانتی م دایره، شعاع

3

گزینه درست: 0سوال 3

0/08 = 8
100

− →−−
معکوس

100
8

× 0/32 = × = 4100
8

/100
1

8/
1

/32
4

/100
1
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4

گزینه درست: 0سوال 4

12/846
12
008
6
24
24
6
6
0

|3–
4/282

641
63
011
9
20
18
2

∣∣0/9−−−

71/2

5

الف) بزرگ تر از

ب) زوج

ج) 13

د) 0/03

گزینه درست: 0سوال 5

6

گزینه درست: 0سوال 6

3/120
24
072
072
00

|24−−
0/13

7

گزینه درست: 0سوال 7

417/0
−372
450

−434
160

−124
026

∣∣6/2
−−−
6/72

0/26 ÷ 10 = 0/026−→−
÷10

8

کافی است 2/6 کیلوگرم را بر 0/02 کیلوگرم تقسیم کنیم.

              

گزینه درست: 0سوال 8

260 | 2− −−

−260
− −−−

130 ھا→ پیچ عداد ت

0 0 0

− →−−
×100

2/6 |0/02
− −−−−
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9

ابتدا قیمت کل گوشت و قیمت کل برنج را به دست می آوریم:

قیمت کل گوشت، تومان  

قیمت کل برنج، تومان  

چون قیمت یک کیلو برنج را بر حسب هزار تومان خواسته است ما هم قیمت کل برنج را بر حسب هزار تومان می نویسیم که برابر

با 54 هزار تومان است.

گزینه درست: 0سوال 9

2/5 × 56000 = × 56000 = 14000025
10

194000 − 140000 = 54000

54 540| 4/5
− −−−−

−→−
×10

| 45
− −−−−−
12 → تومان  ھزار برنج، کیلو یک 450−قیمت

− −−−−
090

−090
− −−−−

0

10

بر طبق امتحان درستی تقسیم داریم:                                   مقسوم = باقی مانده + (مقسوم علیه ×  خارج قسمت)

168/26 = 2/71 + (مقسوم علیه × 3/85)

 مقسوم علیه 

گزینه درست: 0سوال 10

= 165/55 ÷ 3/85 = 43⇒ 168/26 − 2/71 = 165/55 = (3/85 × علیھ  (مقسوم ⇒

165/55 16555| 3/85
− −−−−−

− →−−
×100

| 385
− −−−−
43−15400

− −−−−−−
01155
−1155

− −−−−−
0000

11

برطبق نکته ی صفحه ی 56 کتاب درسی، هرگاه مقسوم و مقسوم علیه را هفت برابر کنیم خارج قسمت تغییری نمی کند، اما

باقی مانده نیز 7 برابر می شود. پس، خارج قسمت تقسیم جدید همان 6/3 و باقیمانده ی جدید  می شود.

مجموع خارج قسمت و باقی مانده ی جدید

گزینه درست: 0سوال 11

(1/9 × 7)

= 3/6 + ( ) = 16/91/9 × 7
  

13/3
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نکته: چون دو چرخ به هم وصل شده اند پس مسافتی که طی می کنند یکسان است. بنابراین ابتدا مسافتی که چرخ کوچک طی

کرده را حساب می کنیم.

 =  تعداد دور محیط  = مسافت چرخ کوچک

 

گزینه درست: 0سوال 12

× 4/58 × 35 = 160/3

13

نکته: محیط مثلث متساوی الاضلاع = 3× ضلع، بنابراین:

    = محیط مثلث متساوی الاضلاع

می دانیم محیط دایره = 2  شعاع   3/14

             

گزینه درست: 0سوال 13

4/3 × 3 = × 3 = 12/9 دایره 43محیط
10

12/9 = 2 × 3/14 × = 2 × × = ⇒ شعاع=
314
100 شعاع 6/28× شعاع شعاع 12/9 ÷ 6/28

××

12/9| 6/28
− −−−−−−−−−

− →−−
×100

1290/ 00 | 628
− −−−−−−−−−

2/05− 1265/00
− −−−−−−−−−−−−

34/00
− 31/40

− −−−−−−−−−−
2/60

14

همان طور که در سؤال قبل گفته شد برای این تقسیم هم همان محاسبات را انجام می دهیم.

باقی مانده 

گزینه درست: 0سوال 14

10/2 |2/9
− −−−

−→−
×10

0/5 ÷ 10 = × = = 0/055
10

1
10

5
100

3/5 − 0/05 = 3/45
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نکته: مسافتی که دوچرخه طی کرده است شامل تعداد دورهایی که زده ضربدر محیط چرخ دوچرخه است. بنابراین داریم:

گزینه درست: 0سوال 15

29/4 = 14 × 14 × (2 × × 3) = 14 × 6 × = 84 × ⇒ = 29/4 ÷ چرخ84 محیط = شعاع شعاع شعاع شعاع

16

چون طول نخ 37/4 است پس محیط مستطیل هم برابر با 37/4 است. بنابراین:

(6/1+طول مستطیل)×2=37/4⇒(عرض+طول)×2=محیط مستطیل

12/6=6/1-18/7=طول مستطیل⇒2÷37/4=6/1+طول مستطیل⇒

گزینه درست: 0سوال 16

37/4 |2−−

−20/0 18/7

17/4¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄

−16/0

1/4¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄ ¯̄

−1/4

0¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯̄

17

بنابراین حوض پس از 120 دقیقه پر می شود.

 

گزینه درست: nullسوال 17

9/6 − 3/2 = 6/4 شود. می اضافھ حوض بھ لیترآب 6/4 دقیقھ ھر در س پ

768 768| 6/4
− −−−−−−

−→−
×10

| 64
− −−−−−
120−64

− −−−−
1280

−1280
− −−−−−

00

18

کیلوگرم   مقدار آرد

باید 2/6 را بر 0/02 کیلوگرم تقسیم کنیم.

بنابراین 130 بسته آرد می توان تهیه کرد.

گزینه درست: 0سوال 18

= 2 = = 2/63
5

13
5

=
→
×2

−→
×2

26
10

2/6 0/02
− −−−

− →−−
×100

260

−260
− −−−
0 0

|2
− −−−
130
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بررسی موارد نادرست:

الف) این عدد 10/94235678 است.

ب) حاصل تقسیم  برابر 0/7 است.

پ)یک دهم از یک صدم بزرگ تر است.  

گزینه درست: 0سوال 19

0/63 ÷ 0/9

0/63 0/9
−−−

−→−
×10

6/3 9–

0/7−6/3
− −−−
0/0

0/1 > 0/01

20

گزینه درست: 0سوال 20

= = 4
0/84

0/21
84
21

= = =
0/45

0/9

0/45

0/90
45
90

1
2

= =
0/52

1/04
52
104

1
2

⇒ + − = 4 + − = 4
0/84

0/21

0/45

0/9

0/52

1/04
1
2

1
2

21

گزینه درست: 0سوال 21

17/137

− −−−−−
0/003

| □
− −−−
6/59

17/137 = □ × 6/59 + 0/003

17/137 − 0/003 = □ × 6/59

17/134 = □ × 6/59

= □ □ = 2/6
17/134

6/59
→
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